

合肥法院发布2019年度“3·15”典型案例

出售无中文标识进口药，被告人获刑

“3·15”国际消费者权益日即将到来之际，为进一步增强消费者自我保护意识，引导商家诚信经营，合肥市中级人民法院向社会发布“保护消费者权益典型案例”，内容涉及买卖合同纠纷、网络购物纠纷、服务合同纠纷、产品销售者责任纠纷等事关老百姓生活的多个方面。现罗列部分典型案例，以提醒广大消费者在日常消费中要树立正确的维权意识，依法维权、理性维权。 □周如洋 记者 王玮伟

案例一：购买近3万元手表发现瑕疵 法院判退货退款并赔偿损失

【案情简介】2018年11月8日，虞某在某APP上购买了一枚限量版手表(限量200枚)，支付货款29075元，到货后发现手表背面的“LIMITED EDITION”限定款编号为400。2018年11月21日，厂商向虞某出具一封道歉信，该信称案涉手表在手工装配过程中出现错误，愿意为其更换一枚全新的手表。后虞某向法院起诉，以广州市某科技股份有限公司在APP端销售时存在欺诈行为为由，主张退货退款并三倍赔偿损失。法院经审理认为，案涉商品实物与广州市某科技股份有限公司在网页上宣传的并不一致，致使虞某的购买目的不能实现，故判令广州市某科技股份有限公司向虞某退货退款并赔偿损失。

【案例评析】随着公民生活水平的日益提高，个人购买奢侈品已是一种较为常见的消费行为。限量版与普通版的不同除体现在设计与常规版本不同之外，更体现其限量销售，因此比较珍贵且有收藏价值。案件的处理结果警醒销售商，在进货时要尽到审慎的查验义务。消费者在购买商品时，也应及时对购买商品仔细查验，一旦发现瑕疵或质量问题，应及时向销售商提出，积极维护自身合法权益。

案例二：出售无中文标识进口药，被告人因售假药获刑

【案情简介】曲某某自2016年7月始，未经批准，通过其在淘宝网开设的两家网店向全国各地销售进口药品。2017年7月10日，肥西县居民周某从曲某某经营的网店购得进口降压药罗丽萨一盒，因药品外包装无中文标识遂报案至肥西县公安局。公安机关从曲某某住处及其车辆上查获各种进口药品70盒。经查，曲某某通过两家网店向全国各地销售进口药品金额达46498元。曲某某被肥西县公安局抓获归案。经合肥市食品药品监督管理局认定：涉案进口药品均按假药论处。曲某某因销售假药，被依法判处有期徒刑八个月，缓刑一年六个月，并处罚金人民币95000元；禁止其在缓刑考验期内从事药品销售相关活动；对扣押的违法所得人民币46498元予以没收，上缴国库。安徽省肥西县人民法院提起公诉，本案经肥西县人民法院审理，判决曲某某在安徽省省级以上(含省级)新闻媒体上发布警示公告，告知尚不知情的受害者事实真相，消除安全隐患，向社会公众赔礼道歉。

【案例评析】药品安全关系着人民群众的身体健康和生命安全，在药品消费纠纷中，消费者可依法提起民事诉讼，主张消除危险、赔偿损失、赔礼道歉、惩罚性赔偿等诉讼请求。本案中，检察机关依法提起公益诉讼，案件处理结果让生产、销售假药的违法行为人不仅要承担刑事责任，还要承担消除危险、赔礼道歉、惩罚性赔偿等民事责任，使受损害的社会公共利益得到救济。

案例三：买的新车无车辆合格证，原是被商家拿去质押

【案情简介】黄某从某汽车服务公司购买某品牌汽车一辆，但该汽车服务公司未随车交付车辆合格证，并少交付一把汽车钥匙，致使黄某无法为所购车辆办理牌照。黄某遂向法院起诉要求该公司交付车辆合格证并赔偿相应损失。该汽车服务公司认可未交付车辆合格证及钥匙，系因车辆合格证及钥匙已质押给某金融公司。该金融公司认为其与该汽车服务公司存在有效的质押合同，有权持有车辆合格证及车钥匙。经审理，法院认为本案的争议焦点为该汽车服务公司的质押行为是否有效，并围绕焦点分别为各方当事人分析了案涉的法律问题，最终促成双方和解，该金融公司直接向黄某交付了车辆合格证及钥匙，黄某亦撤回了诉请。

【案例评析】依据相关法律法规的规定，该汽车服务公司应按约或交易习惯向黄某交付车辆合格证及车钥匙，该金融公司占有车辆合格证及车辆钥匙的行为不符合质押的法律特征，质押行为无效。黄某有权要求该汽车服务公司、该金融公司交付车辆合格证及钥匙。案件处理结果支持了消费者的请求，维护了消费者权益，规范了经营者的经营行为。

全国铁路4月份实施第二季度新图

4月10日合肥增开前往湖北列车日常线

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉，全国铁路将于4月10日零时起实施第二季度列车运行图，长三角铁路增开旅客列车3对(其中日常线2对、高峰线1对)，调整运行区段11.5对，不断提高旅客出行的便捷性；增开货物列车35列，货运能力进一步提升。 □许文峰 记者 祝亮

延长皖北部分列车运行区段

针对皖北阜阳、亳州至杭州、上海、深圳等方向出现个别时段性的运能紧张情况，优化调整2对旅客列车运行区段，分别为亳州南—黄河北G7745/8次1对运行区段调整为亳州南—杭州东，车次改为G7755/6次，其中G7755次亳州南站7:30开车、11:41到达杭州东站，G7756次杭州东站12:31开车、17:11到达亳州南站；淮南南—上海G7221/4次0.5对，经京港高铁延长运行区段为阜阳西—上海，阜阳西站7:16开车，12:17到达上海站；深圳北—阜阳西G1602次0.5对经京港高铁延长运行区段为深圳北—亳州南，深圳北站8:54开车，20:54到达亳州南站。

合肥增开前往湖北列车日常线

适应未来湖北至安徽、上海间的运力需求，增开旅客列车日常线2对，分别为合肥南—汉口D3085次0.5对，合肥南站20:02开车，22:03到达汉口站；利川—合肥南D3086次0.5对，利川站7:37开车，14:30到达合肥南站；合肥南—汉口D3087/8次1对，其中D3087次合肥南站14:50开车、16:49到达汉口站，D3088次汉口站17:10开车、19:16到达合肥南站。同时对湖北至上海2对列车运行区段进行优化调整，分别为：大冶北—上海虹桥G1730/27 G1728/9次1对运行区段调整为武汉—上海虹桥；上海虹桥—武汉G1764/5 G1763/6次1对运行区段调整为上海虹桥—周口东。

延长泰州地区部分列车运行区段

适应泰州、南通、扬州等地区客流变化，延长泰州地区部分列车运行区段。泰州—深圳东K94/1 K92/3次1对经宁启铁路延长运行区段为南通—深圳东，其中K94/1次南通站11:40开车，次日14:28到达深圳东站，

K92/3次深圳东站18:02开车，次日22:23到达南通站。广州—泰州T152/3 T154/1次1对经宁启铁路延长运行区段为广州—南通，其中T154/1次次南通站14:11开车，次日16:58到达广州站，T152/3广州站9:10开车，次日12:28到达南通站。兰州—泰州K420/9次1对经宁启铁路延长运行区段为兰州—扬州，其中K420次兰州站8:45开车，次日13:56到达扬州站，K419次扬州站15:27开车，次日20:23到达兰州站。

优化调整1.5对上海地区运力

为满足六安、合肥、南京等城市至上海方向晚通勤的出行需求，减少旅客在上海市区交通用时，调整六安—上海虹桥G7158/5次0.5对运行区段调整为六安—上海，车次改为G7238/5次，其中六安站16:16开车，途经合肥南、南京南、镇江、丹阳、常州、无锡、无锡新区、苏州等车站，19:59到达上海站。此趟列车的开行，将弥补15点半后，六安站至上海站没有直达高铁列车开行的盲区，使六安站始发直达上海站的高铁列车达到3趟。铁路部门还对上海南—杭州D5403/4次1对运行区段调整为上海南—诸暨，经沪昆铁路运行，改为周末线，逢周五、周日开行。

增开35列货物列车

针对长三角地区货源结构和变化，安排增开货物列车35列。其中增开乔司—大朗X355次、南翔—棠溪X8721次等货物班列9列，增开合肥东—新丰镇10717次、芜湖东—鹰潭25039次等其他货物列车26列。此外，适应阶段客流变化，对客座率过低的部分列车和客流量较小的个别车站实行暂时停运或暂时停办客运业务等措施，相关情况请以铁路12306客服网站和相关车站公告为准。

百度无人驾驶公交车“开到”合肥

星报讯(包育晓 记者 沈娟娟) 3月12日，市场星报、掌上安徽、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者从合肥市包河区2020年招商引资项目集中(云)签约仪式上了解到，18家企业签署战略投资协议，总投资额112亿元。

据包河区相关负责人介绍，签约仪式采用现场签约+视频(云)签约方式进行，签署战略投资协议企业18家，总投资额112亿元。其中平台类项目1个，投资额10亿元；总部类项目2个，投资额20亿元；产城融合项目1个，投资额10亿元；医药类项目6个，投资额50亿元；金融类项目3个，投资额11亿元；科技类项目5个，投资额11亿元。

记者了解到，在锦绣大道和包河大道西南角105亩地块，中电光谷联合控股有限公司拟建立合肥数字经济工业园，重点发展智

慧金融、数字文化、智慧物联三大智慧产业领域，打造安徽省首个特色智慧产业融合应用示范园区。

除此之外，北京百度网讯科技有限公司拟在包河区投资智能网联汽车产业项目，围绕智能网联汽车、智能交通、智能城市开展深度合作，包括规模化百度无人驾驶公交车应用场景、培育自动驾驶大数据服务产业相关内容。在医药类项目中，北京妙医佳健康科技集团有限公司计划占地35亩，地上总建面12万㎡。项目将融合产业技术研发、互联网大数据管理、平台创新孵化、健康管理示范于一体的健康产业总部功能，同时呈现集健康、娱乐、休闲、生活配套于一体的新型主题Health Mall及商业街区，打造健康管理产业的国际化综合体项目。